

以“用”为核心 以市场为导向 以企业为主体

产学研深度融合 为“双创”培育沃土

核心提示

一边是企业为技术难题难攻而发愁,另一边是科研人员拿着研究成果却苦于找不到市场,如何解决这一矛盾?产学研融合发展为这一矛盾找到一剂“良药”。近年,我市产学研融合发展不断深入,一条以“用”为核心、以市场为导向、以企业为主体的产学研融合之路,正在为“大众创业、万众创新”培育沃土。



绘制 雅琦

1 产学研融合助推“双创”

大鲵,全身是宝:肉质鲜美、营养价值极高;鱼皮中丰富的胶原蛋白,可做抗皱、美白护肤品;皮粉,可治疗烧伤、烫伤;从其机体中提取的超级抗原PRCA,甚至被国际卫生组织公认可抑制癌细胞的生长和转移……

近年,我市围绕这一“宝”,产学研融合发展悄然开展并逐渐形成产业链条。

洛阳师范学院生命科学学院博士后、教授杨学义便是推动大鲵产业产学研融合发展队伍中的一员。今年年初,该校生命科学学院与洛阳华鲵生物科技有限公司进行了“大鲵繁育及开发利用研究”项目合作签约。如今,双方共同研发的《鲶鱼胶原蛋白烧伤

膏》已申报国家发明专利,动物模型试验正在开展。

市水产技术推广站相关负责人介绍,近年,随着我市大鲵养殖规模扩大,相关科研创新紧跟发展,有关大鲵深加工的创业企业也越来越多。

产学研推动“创新”融入“创业”,大鲵产业只是一个缩影。近年,我市高效特色农业与产学研的融合更加活跃——河南科技大学与神州牡丹园合作研发牡丹鲜切花技术,使得牡丹鲜切花飘香海内外,更成为北京奥运会、APEC会议等重大场合的礼仪用花;洛阳师范学院与我市牡丹观赏园合作牡丹花色调控、肥料、纳米保鲜技术等项目,延长了牡丹花期,丰富了牡丹花色……

2 以“用”为核心,营造好环境

如何解决“影响电池片效率”这一难题?这是洛阳理工学院材料科学与工程学院与洛阳尚德太阳能电力有限公司,在近段时间的座谈会上一直探讨的课题。今年,该学院与洛阳尚德进行产学研合作,共同筹建洛阳尚德企业技术中心。

“此次合作,得益于我市光伏产业联盟的‘牵线搭桥’。”洛阳理工学院材料科学与工程学院博士、副教授贾铁昆说,去年,由工业和信息化委员会协调、光伏产业龙头企业牵头、企业和高校参与成立的市光伏产业联盟成立,通过此平台,高校能更好地了解光伏企业的生产、研发与经营情况,了解企业需求,从而改进人才培养方案与人才培养模式;还可与企业开展技术方面的合作与交流,企业提出生产与技术创新领域有关课题,高校与企业共同组建专门研究团队,通过产学研协同创新,共同突破技术难题。

今年夏天,该校材料物理专业的第一届学生毕业了,该专业是2011年新开设的,主要目的是培养光伏产业技术人才,向光伏企业输送。目前,该学院已与洛阳尚德太阳能电力有限公司、柘源晶光伏科技(洛阳)有限公司等展开深度合作。

市科技局相关负责人介绍,去年以来,我市通过政府资助、企业共建等方式,引进国内一流高校院所和行业龙头企业,合作建设了一批紧扣产业转型升级的新型研发机构;通过建立院士工作站、国际联合实验室及与国内大学、研究机构、企业开展专项合作、联合攻关等形式,巩固提升了一批创新企业在行业中的技术领先地位。此外,《洛阳市科学技术进步条例》、产学研重点行动计划、产学研融合发展“十条”新政、科技创新券、科技型中小企业贷款风险补偿资金池等一系列举措,更是为“大众创业、万众创新”营造了更加有益的环境。

3 期待合作更高效、融合更深入

近年,我市高校重视和鼓励教师与企业合作或自主创业,促进科技成果转化。例如,为鼓励教师创新创业,洛阳师范学院出台相关政策,鼓励教师参与行业企业、文化产业的技术服务、技术改造和策划创意,通过校企合作培养教师创新创业精神,促进科技成果转化;对做出较大贡献取得应用性成果的教师,将给予不同程度奖励。

产学研融合越来越深入,“双创”氛围日益浓厚,但也有业内人士坦言存在困扰,如高校等研究机构的考核机制不统一、校企信息不对等、资金投入负担大等。如何促进产学研进一步深度融合,推动更多创新成果融入创业领域?

杨学义认为,要真正实现产学研无缝对接,需要地方政府与高校在人才培养、管理、激励等政策方面协调统一,实现不同层面上政策的对接,让有创新能力和创业条件的教师有释放能量的相

对自由的时间和空间。此外,建议改变目前以发表论文和主持项目数量为主要导向的高校教师职称评定体系。

贾铁昆建议,不妨打破界限,实现高校与企业人才之间的自由流动,如高校教师在企业挂职锻炼,促进高校与企业的更深层次的合作。例如,许昌市的部分涉农企业、高校、政府机构间,人员可相互流动任职,其外出流动期间,保留原有岗位及待遇。

对于一些涉农产学研合作项目来说,市科技局副调研员吴育谦建议加大信息宣传力度,以解决涉农项目中尤为明显的信息不对等的问题。尤其是国家及我市有关支持产学研合作发展、特色农业发展的优惠政策,通过多频率的宣传,让更多涉农企业及农户了解。此外,建议更多的部门、机构加入到牵线平台的搭建中来。

本报记者 赵佳

条分缕析话“双创”

警惕:证券诈骗 成非法集资新动向

今年以来,A股出现的暴涨行情吸引了众多投资者入市。然而,正是利用了部分股民想赚快钱的心理,一些非法组织打着“私募基金”“场外配资”“牛股推荐”的旗号向股民敛财,成了非法集资的新动向。

昨日,说起前一段时间遭“冒名顶替”的经历,我市一家证券公司投研总监刘鸣(化名)显得很无奈。原来,从今年年初起,他参加了新浪财经频道主办的投资理财大赛,几轮下来取得了不错的成绩,渐渐赢得了不少粉丝的信任,但烦恼也随之而来。

“当时有一些客户反映,说我在QQ或微信上推荐他们参与高收益的私募基金或须付费的荐股群,但我根本没有过这样的行为。”刘鸣说,当时他的第一反应就是有人“冒名顶替”,随即根据客户所说的情况进行了查询,果然发现了和他所用头像一模一样的QQ号和微信号。正是这些在网上冒充刘鸣的不法分子,打着“私募基金”“牛股推荐”等旗号向投资者非法敛财。

刘鸣在与投资者的接触中了解到,几乎每天都有股民接到来自江浙广东一带的电话,一类是支付费用推荐股票,一旦股价上涨便要求30%的利润,若股价下跌便不见踪影;另一类是打着“私募基金”的旗号向股民募集资金,承诺高额的收益,而一旦股民拿出资金便杳无音信。“其实,正规的私募是由证监会批准的,针对特定人群,且不允许公开宣传。一旦对方打电话称自己是‘私募’,肯定就是诈骗无疑。”刘鸣提醒投资者。

我市一家律师事务所主任李琰表示,证券诈骗正成为非法集资的新动向,其呈现以下特点,投资者需特别警惕,远离陷阱。

其一,通过建立网站、博客、QQ群等招收会员,推荐股票,其目的是收取会费。不法分子以网络为媒介发展会员,以提供股票信息为诱饵,欺骗投资者缴纳会费。

其二,以代客理财的名义非法从事证券投资咨询。此类不法分子以“承诺收益”“利润分成”“坐庄操盘”等形式吸引投资者,按照一定比例进行利润分成,致使许多不明真相的投资者上当受骗。

其三,销售未上市公司股票。该类犯罪分子向广大投资者虚构公司的盈利能力及未来前景,并向投资者许诺该股票一旦上市即可获得巨额利益,以此欺骗广大投资者购买。

本报记者 郝洋

树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱

2015年度市十大爱心人物 十大爱心集体评选活动启动

本报讯 洛阳市2015年度“伊川农商银行·十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动近日启动,活动由市慈善总会、市工商联、洛阳广播电视台和洛阳日报报业集团联合举办。

推荐要求:凡2015年度在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医、环境保护等公益慈善领域做出突出贡献,社会反应良好,赢得群众赞誉的爱心人物、爱心集体和社会组织均可报名参加,推荐名额不受限制。

推荐方式:有单位推荐和个人推荐两种方式。单位推荐要加盖公章,注明联系人姓名和电话;个人推荐要署真实姓名,并注明电话,被推荐的个人须附近期一寸彩照一张。

推荐材料:推荐事迹必须实事求是,不超过1500字,一式五份,直接送往或邮寄至洛阳市慈善总会,并将电子版发送到洛阳市慈善总会邮箱。此活动是一项公益活动,不收取任何费用。

推荐截止时间:2015年11月30日
洛阳市慈善总会地址:洛阳市西工区金谷园路72号滨江大厦6层

洛阳市慈善总会电子邮箱:luoyangcishan@163.com
联系电话:0379-63360393,0379-63362912;
0379-63362910(传真)。(范瑞)

洛阳日报报业集团

百万职工健身行 职工健康大讲堂

市总工会之约·洛阳晚报第四届社区文化行

2015年11月1日走进龙门唐韵小区

读者服务专区

百万职工健身行

精彩节目《中国梦》

精彩节目《中国美》

地点: 龙门唐韵小区活动广场 活动热线: 63115188 63232410

主办: 洛阳市总工会 洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳市文广新局 洛阳市房产管理局 洛阳市民政局 洛阳日报报业集团 洛阳市物业管理协会

洛阳市杂技团 洛阳市舞蹈家协会 洛阳市戏曲家协会

承办: 洛阳市龙门石窟街道办事处龙门唐韵小区 唐韵小区物业管理处 洛阳市工人文化宫 洛阳日报报业集团读者俱乐部

协办: 金口岸儿童大世界

技术支持: 中国联通洛阳市分公司

特别鸣谢: 唐韵小区物业管理处 洛阳市妇女儿童医疗保健中心 洛阳拜博六和口腔医院 郑州银行洛阳分行 洛阳生生乳业有限公司

现场订报送:

凡活动现场订报,送价值3元/盒的生生果蔬奶优10盒和价值50元蜜桃山门票一张(限前30名)

凡活动现场订报,均可免费参与订报抽奖活动

现场订报抽大奖,100%中奖

一等奖(2名): 送价值330元的洛阳拜博六和口腔医院洗牙卡+价值3元/盒的生生果蔬奶优10盒

二等奖(5名): 送价值3元/盒的生生果蔬奶优5盒+不锈钢烹饪盆1个

三等奖(10名): 送精美雨伞一把